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Ερώτηση   3091/04-02-2025 

 

Σε απάντηση της υπ’ αριθ. 3091/04-02-2025 Ερώτησης που κατέθεσε στη Βουλή των 

Ελλήνων η βουλευτής κα Κ. Μάλαμα, με θέμα: «Σε ποια φάση βρίσκεται το σχέδιο ανακατασκευής 

του δικαστικού μεγάρου Θεσσαλονίκης;» σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

Με την υπ’ αριθμ. Δ21/1103 /Φ.Δ03.02/2020 (Β΄ 3254/05-08-2020) απόφαση του Υπουργού 

Υποδομών και Μεταφορών προβλέπεται μεταξύ άλλων: «2. Ανάθεση υλοποίησης μέσω Σ.Δ.Ι.Τ., του 

έργου “Ανέγερση Δικαστικών Μεγάρων Έδεσσας, Σερρών, Κιλκίς και ανακατασκευή Δικαστικού 

Μεγάρου Θεσσαλονίκης και συντήρηση και διαχείριση αυτών” στη Γενική Γραμματεία Υποδομών 

του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών και Ορισμός Αναθέτουσας Αρχής για τις διαδικασίες 

υλοποίησης αυτού.……» .  

Το εν λόγω έργο εντάσσεται στο πρόγραμμα για τον εκσυγχρονισμό και τη βελτίωση των 

κτηριακών υποδομών του Υπουργείου Δικαιοσύνης που εξελίσσεται σε όλη τη χώρα και θα 

υλοποιηθεί μέσω Σ.Δ.Ι.Τ.. Για την εκτέλεση των Σ.Δ.Ι.Τ. συνεργάζονται στενά το Υπουργείο 

Δικαιοσύνης και το καθ’ ύλην αρμόδιο Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών προκειμένου να 

επιταχύνονται οι διαδικασίες και να επιλύονται τα προβλήματα που εμφανίζονται. 

Σύμφωνα με την ως άνω Υπουργική Απόφαση, η  Αναθέτουσα Αρχή του έργου της παρ. 2 

είναι η Διεύθυνση Κτηριακών Υποδομών (Δ21) της Γενικής Διεύθυνσης Υδραυλικών, Λιμενικών 

και Κτηριακών Υποδομών (Υ.ΛΙ.Κ.Υ.) του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών. Η 

ανακατασκευή του Δικαστικού Μεγάρου Θεσσαλονίκης είναι ενταγμένη στο ευρύτερο έργο 

κατασκευής των Δικαστικών Μεγάρων Έδεσσας, Σερρών και Κιλκίς, συνολικού προϋπολογισμού 

149.000.000 ευρώ. Η διαγωνιστική διαδικασία για το εν θέματι έργο ΣΔΙΤ, βρίσκεται σε εξέλιξη στο 

στάδιο Β.IΙ Φάση του διεθνούς διαγωνισμού, μέσω του οποίου προβλέπεται και η ανακατασκευή του 

κτιριακού συγκροτήματος που στεγάζει τις υπηρεσίες του Δικαστικού Μεγάρου Θεσσαλονίκης. 

Προϋπόθεση για την έναρξη των εργασιών αναβάθμισης του εν λόγω Δικαστικού Μεγάρου 

είναι η προσωρινή μετεγκατάσταση μέρους ή όλων των υπηρεσιών που στεγάζονται σ’ αυτό. Όπως 

είναι πλέον γνωστό, στις 18 τρέχοντος μηνός υπογράφηκε σύμβαση παραχώρησης χώρου στον 

Οργανισμό Λιμένος Θεσσαλονίκης για τη χρήση αυτή. Κατά συνέπεια, εντός εύλογου χρονικού 

διαστήματος θα πραγματοποιηθεί η μετακίνηση των υπηρεσιών και εν συνεχεία, βάσει των 
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διαδικασιών που προβλέπονται σε περιπτώσεις ΣΔΙΤ, θα δοθεί η δυνατότητα για την έναρξη των 

εργασιών στο Δικαστικό Μέγαρο Θεσσαλονίκης. 

 Επισημαίνεται, ότι αρμόδιο Υπουργείο για την εξέλιξη της κατασκευής ή ανακατασκευής των 

Δικαστικών Μεγάρων με τη διαδικασία των Σ.Δ.Ι.Τ. είναι το Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών, 

στο οποίο ανήκει η αρμοδιότητα χορήγησης χρονοδιαγράμματος, καθώς και η περαιτέρω ενημέρωσή 

σας. 

  

 

 

Με εντολή Υπουργού 

Ακριβές αντίγραφο 

Η Προϊσταμένη του Γραφείου  

Γαβριέλα Σαρρή 
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